

**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Гаврилковская основная общеобразовательная школа»
Вичугского муниципального района Ивановской области**

155301 Ивановская область, Вичугский район, д.Гаврилково , д.97
Телефон/факс: (49354) 9-41-49; e-mail: gavroosh097@mail.ru

Отчёт

уполномоченного по правам ребенка

в Гаврилковской основной школе

за 2020-21 учебный год.

Основными целями деятельности школьного уполномоченного являются: содействие в создании благоприятных условий для личностного развития, позитивной социализации подростков с осложненным поведением, из опекунских семей и находящихся в социально-опасном положении, всех обучающихся в учреждении образования.

Основные задачи школьного уполномоченного в 2020-2021 учебном году:

1. Профилактика правонарушений и преступлений;
2. Организация своевременной личностно-ориентированной, социально-педагогической и правовой помощи учащимся, имеющим проблемы в общении, обучении, социализации или находящимся в социально опасном положении;
3. Предупреждение семейного неблагополучия, социального сиротства, насилия в отношении детей, безнадзорности;
4. Пропаганда здорового образа жизни, профилактика суицидального поведения;
5. Сотрудничество со службами ПДН.

Задачи реализовывались через проведение следующей работы:

- 1.Индивидуальные беседы с участниками образовательного процесса по вопросам прав и защиты ребенка.
- 2.Проведения тематических правовых бесед, классных часов.
- 3.Посещение семей, проведение бесед с родителями.

В 2020 – 21 уч. году в школе обучалось 34 чел.: 18 - в начальной школе и соответственно 16 учеников в 5-9 кл. В течение учебного года 2 ученика (из 1кл и 9 кл.) убыли: переезд в г. Вичугу в связи с семейными обстоятельствами.

Социальный статус учащихся и их семей следующий:

1. Число многодетных семей -3; из них полных -2; неполных-1;
2. Детей из многодетных семей- 6.
3. Число детей из неполных семей -6, из них число детей, родители которых вдовы (вдовцы) -1; одинокие матери - 4.
4. Число детей, находящихся под опекой (попечительством) -2.

5. Все семьи учащихся считаются малообеспеченными;
6. неблагополучные - 3 семьи , 2 из них состоят на учете по причине пьянства и отсутствия должного контроля над детьми со стороны родителей; детей из социально-неблагополучных семей - 4.

В истекшем учебном году 4 обучающихся школы были поставлены на ведомственный учет по критерию: «Нарушение поведения и дисциплины несовершеннолетним, позволяющие отнести его находящимся в трудной жизненной ситуации». Соколов М., Волков А., Хренков С. в сентябре 2020г., находясь на территории клуба в д. Гаврилково, повредили контейнер дизельной электростанции (ущерб составил 67794 руб.). А Максаков И., находясь по адресу: д. Ломы Большие, д.111, вместе с другими несовершеннолетними повредил стены Ломовского дома культуры (ущерб - 2000 руб.).

С данными подростками весь год педагогами школы проводилась систематическая воспитательная работа. Ребята исправились, осознали свои серьезные проступки, сделали правильные выводы, и в мае 2021г. все четверо были сняты с ведомственного учета.

В школе проводится систематическая работа по физическому, духовному и нравственному развитию подростков. Большое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни, борьбе с вредными привычками (в школе курят 2 ребенка), со сквернословием. Формы этой работы разнообразны (тематические классные часы с использованием презентаций, соревнования, беседы по ситуациям и т.д.).

В сентябре выездной бригадой врачей Старовицугской больницы был проведен медицинский осмотр всех детей школы. Серьезных отклонений в здоровье детей не выявлено. А в апреле был организован выезд в Вичугский центр здоровья 4 обучающихся, у кого в результате тестирования выявлен низкий уровень мотивации к учебе.

Под особым контролем по поводу здоровья - опекаемые дети. Они проходят дополнительные исследования (например, УЗИ отдельных органов и др.)

В этом учебном году с подростками несколько встречались инспектора ПДН, чья информация о правонарушениях, уголовной ответственности, вреде алкоголя и наркомании очень значима для учащихся.

В школьном коллективе в целом доброжелательные отношения между учащимися и учителями. Возникающие конфликты между учащимися разрешаются педагогами путём разбора сложившейся ситуации.

В течение 2020 – 2021 учебного года обращений к школьному уполномоченному по правам ребенка от обучающихся поступило – 2, а от родителей – 1. В основном обращения носили устный характер, это говорит о том, что участники образовательного процесса пытаются разрешать спорные вопросы мирным путем, не прибегая к конфликтам. По каждому из обращений проведена разъяснительная и профилактическая работа.

Уполномоченный по правам ребенка А.Н.Жемчужникова

